

# 温家宝主持召开国务院常务会议

## 研究确定促进光伏产业健康发展的政策措施

新华社北京12月19日电 国务院总理温家宝19日主持召开国务院常务会议,研究确定促进光伏产业健康发展的政策措施。

会议认为,近年来我国光伏产业快速发展,已形成较为完整的光伏制造产业体系。当前的主要问题是:产能严重过剩,市场过度依赖外需,企业普遍经营困难。

会议强调,光伏产业是战略性新兴产业。发展光伏产业对调整能源结构、推进能源生产和消费方式变革、促进生态文明建设具有重要意义。我国光伏产业当前遇到的困难,既是产业发展面临的严峻挑战,也是促进产业调整升级的契机,特别是光伏发电成本大幅下降,为扩大国内市场提供了有利条件。要按照创新体制机制、完善政策措施、扩大消费市场、规范市场秩序、推进产业重组、降低发电成本的思路,统筹兼顾、综合施策,着力提升产业竞争力。

会议确定了以下政策措施:(一)加快产业结构调整和技术进步。善加利用市场“倒逼机制”,鼓励企业兼并重组,淘汰落后产能,提高技术和装备水平。严格控制新上单纯扩大产能的多晶硅、光伏电池及组件项目。(二)规范产业发展秩序。加强光伏发电规划与配套电网规划的协调,建立简捷高效的并网服务体系。建立健全技术标准体系,加强市场监管,对关键设备实行强制检测认证制度。(三)积极开拓国内光伏应用市场。着力推进分布式光伏发电,鼓励单位、社区和家庭安装、使用光伏发电系统,有序推进光伏电站建设。加强国际合作,巩固和拓展国际市场。(四)完善支持政策。根据资源条件制定光伏电站分区上网标杆电价,对分布式光伏发电实行按照电量补贴的政策,根据成本变化合理调减上网电价和补贴标准。完善中央财政资金支持光伏发展的机制,光伏电站项目执行与风电相同的增值税优惠政策。(五)充分发挥市场机制作用,减少政府干预,禁止地方保护。完善电价定价机制和补贴效果考核机制,提高政策效应。发挥行业组织作用,加强行业自律,引导产业健康发展。会议要求各有关部门抓紧制定完善配套政策,确保落实到位。

会议还研究了其他事项。

### 中央经济工作会议解读

# 追求实实在在的稳增长

## ——中国经济将更注重质量和效益

□新华社记者 张晓松

近期召开的中央经济工作会议提出,做好明年经济工作,要以提高经济增长质量和效益为中心,这意味着,中国将不再单纯追求过高的经济增长速度,而是通过挤水分、提质量、增效益,以获得实实在在的可持续的增长。

### 旧的发展模式难以维系

今年以来,随着中国经济陷入低谷,钢铁等原材料行业遭遇了产能过剩、价格低迷、利润下滑的困境。

“在经济快速增长时形成的生产能力,与经济下滑时降低的市场需求形成尖锐矛盾。”工业和信息化部总工程师朱宏任分析指出,历史教训反复证明,原材料行业单纯扩大生产能力的老路已经走不通了,必须提高发展质量。

一个行业遭遇的困境,反映了整个中国经济面临的突出问题。

改革开放以来,中国经济飞速发展,赖以支撑的却是低人力成本、高能源消耗和惊人的环境代价。然而,随着人力成本不断上升,节约资源、保护环境呼声日益高涨,以往的“比较优势”正在转化为“瓶颈制约”,旧的发展模式越来越难以维系。

正如中央经济工作会议所指出的,不平衡、不协调、不可持续问题依然突出,经济增长下行

压力和产能相对过剩的矛盾有所加剧,企业生产经营成本上升和创新能力不足的问题并存,金融领域存在潜在风险,经济发展和资源环境的矛盾仍然突出。

不仅内部形势逼人,外部环境的最新变化也迫切要求中国改变旧的经济增长模式。交通银行首席经济学家连平指出,国际金融危机使世界市场急剧萎缩,竞争越来越激烈,低水平规模扩张已没有出路,必须更加注重发展的质量和效益。

### 在速度与质量效益间寻求平衡点

过去30多年,中国经济一直保持着两位数的增长速度。然而,随之而来的“高原反应”也增加了可持续增长难度。

过度依靠外需,在国际金融危机面前受到巨大冲击;内部投资率过高,给经济带来危险的“泡沫”;长期快速增长拉大了城乡之间、区域之间的差距……

实际上,近年来中国经济政策已与过去的高速发展路线有所区别。从2005年起,中国经济增速预期目标均设定在8%左右,但今年却下调到了7.5%。

“即使在经济下行压力下,今年的宏观调控也没有像前两年那样采取大力度扩张政策。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,中国经济正在从高速增长转为平

稳增长,从规模扩张式发展转为质量效益型发展。

专家普遍认为,这次中央经济工作会议没有突出经济增长速度,而是更加强调经济增长的质量和效益。这说明,今后一段时期,中国仍然不会追求两位数的经济增长速度,也不大可能出台大规模的经济刺激政策。

发展是硬道理,没有一定的增长速度不行,但增长必须是有质量、有效益、可持续的。中国已经清醒地认识到这一点,目前需要解决的是,如何尽快确立“质量效益型”增长模式,并在速度与质量、效益之间寻求一个平衡点。

### 如何提高经济增长质量和效益

尽管全球资源价格持续走低,但今年以来产煤大省山西仍保持着两位数的经济增速。“产业结构调整功不可没。”山西省统计局副局长卢建明说,两年前山西让出“煤老大”的位子,但装备制造等新兴产业对经济增长拉动作用明显增强。

调整结构,是提高经济增长质量和效益的关键。这次中央经济工作会议专门就加快调整产业结构、提高产业整体素质做出部署,并提出要把化解产能过剩矛盾作为工作重点。

《华尔街日报》指出,中国新一代领导人释放出了迄今为止最强烈的经济改革信号,他们

相信首要经济任务是调整经济结构。自主创新,将为提高经济增长质量和效益提供动力。

中央经济工作会议提出,要着力增强创新驱动发展新动力,注重发挥企业家才能,加快科技创新,加强产品创新、品牌创新、产业组织创新、商业模式创新。

中国工程院院长周济认为,中国将加快培育一大批拥有核心技术和自主知识产权、具有知名品牌和持续创新能力的创新型企业,为未来发展提供源源不断的动力。

深化改革,将为提高经济增长质量和效益扫除障碍。

当前,经济转型还面临一些体制机制上的障碍:政府部门对微观经济运行的过多干预,弱化了市场机制对淘汰落后产能的“倒逼作用”;税收制度尚不完善,影响到产业结构调整效果;收入分配差距过大,不利于扩大内需特别是消费需求……

这些矛盾和问题不解决,调结构的道路上难免会遇到“绊脚石”,经济活力无从谈起,发展步伐也快不起来。

正如中央经济工作会议所指出的,稳增长、转方式、调结构,关键是全面深化经济体制改革。会议提出,要从解决当前突出矛盾出发,及时推出改革新举措。

(新华社北京12月19日电)

### 十八大报告解读

# 为什么必须以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革?

新华社北京12月19日电 改革开放是决定当代中国命运的关键抉择,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。过去30多年,我们依靠改革开放取得了社会主义现代化建设举世瞩目的成就,全面建成小康社会,依然离不开改革开放。党的十八大报告把改革开放摆到更加重要的战略位置,在明确全面建成小康社会目标新要求同时,强调“全面建成小康社会,必须以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革”。深刻理解和贯彻好党的十八大的部署和提出的要求十分必要。

第一,是抓住并用好重要战略机遇期,推动科学发展的迫切需要,实现全面建成小康社会

目标新要求,发展仍然是关键。

第二,是发展社会主义民主政治,建设社会主义政治文明的客观要求。发展社会主义民主政治,建设社会主义政治文明,既是全面建成小康社会的重要目标,也对充分发挥社会主义制度优势,促进经济社会发展具有至关重要的作用。

第三,是增强国家文化软实力、建设社会主义文化强国的现实抉择。进入全面建成小康社会的决定性阶段,文化越来越成为民族凝聚力和创造力的重要源泉,越来越成为综合国力竞争的重要因素,丰富精神文化生活越来越成为我国人民的热切愿望。

第四,是改善民生、促进社会和谐的有效

途径。2011年,我国人均国内生产总值达到5432美元,意味着我国已从中低收入阶段跨入中上收入阶段,发展机遇和各类矛盾特别是社会矛盾凸显并将在这个发展阶段突出的特征。

第五,是大力建设生态文明、实现中华民族永续发展的重要保障。随着我国经济社会的发展,资源、生态、环境问题越来越突出。主要表现在:资源约束趋紧,环境污染严重,环境恶化趋势没有得到根本遏制,环境群体性事件增多;生态系统退化,水土流失、土地沙化、草原退化、地面沉降,生态系统破坏带来的自然灾害频发。这些问题如不能得到有效解决,不仅会损害人民群众切身利益,日益强化对经济社会发展的制

约,而且关系到中华民族的生存发展。

第六,是确保到建党100年时建立起完善的社会主义市场经济体制、形成更加成熟更加定型制度体系的迫切要求。按照党的十五大以来提出的在建党100年时建成完善的社会主义市场经济体制的要求,目前只剩下不到9年的时间,但一些涉及社会主义市场经济体制的重要领域和关键环节改革依然滞后,任务十分艰巨。

第七,是有效应对国际挑战、更好发展开放型经济的制度保障。当前和今后一个时期,世界多极化、经济全球化深入发展,科技创新孕育新突破,同时国际金融危机影响深远,世界经济增速放缓,各种形式的保护主义抬头,全球性问题更加突出。

## 信阳千盛百货购物广场 KINGSON DEPARTMENT STORE

# 狂欢圣诞节 MERRY CHRISTMAS

12月24日营业时间:早9:00—晚24:00

12月21-23日

## 百货 98当208花

超市券 8元

12月24-25日

## 百货 200当500花

活动范围: 1F-5F百货区(黄金珠宝、名表、大家电、特价商品、特例专柜不参加本活动)

活动日期: 12.21-12.25

**圣诞购物保平安 重磅大奖添欢乐**

活动内容: 当日单笔消费,超市单张机打小票现金满58元,百货单张机打小票现金满196元,即可领取抽奖券一张,抽奖券张数可领取两张,以此类推,三张封顶,会员最多办理五张,会员办卡即可领取抽奖券一份!

抽奖范围: 千盛超市、百货、大家电、黄金珠宝、名表、区、服饰、鞋包及外社区等不参加本活动。(注:以单张小票为准,小票金额只可累计)

抽奖时间: 12月22、23、25日17:00-21:00,24日20:00、21:00、22:00、23:00(4小时循环抽奖)

注:抽奖地点:一楼百货服务台 活动期间奖箱不清空,一等奖需现场兑奖!注:24日中奖顾客需当日领取完券,过期作废!

12月22、23、25日奖项设置:

一等奖 2000元 购物卡10名	二等奖 800元 购物卡6名	三等奖 圣诞冬被一床 30名	四等奖 中花食用调和油一桶 60名
---------------------	-------------------	-------------------	----------------------

12月24日奖项设置:

一等奖 3000元 购物卡8名	二等奖 1000元 购物卡16名	三等奖 圣诞冬被一床 40名	四等奖 申花食用调和油一桶 80名
--------------------	---------------------	-------------------	----------------------

**会员专享礼**

雕牌洗衣粉一袋

**会员专享礼**

雕牌洗衣粉一袋

**平安夜 转好运**

活动时间: 12月24日17:00-19:00

活动内容: 活动期间,超市当日单张机打小票消费满58元,百货当日单张机打小票消费满196元,即可参与幸运转盘大奖一次,两次封顶,百分百中奖!

活动范围: 1-5F超市、百货(大家电、黄金珠宝、名表、团购及外社区除外)

活动地点: 一楼百货服务台

注:(超市、百货、不可相互累计)

**奖项设置:**

心动奖: 10元超市券

开怀奖: 5元超市券

欢乐奖: 美汁源果粒橙450ml

幸运奖: 巧思洗衣皂一块

**100% 中奖!**

**全场惠民价**

开心过圣诞

千盛超市

胡萝卜 每4.28元斤 原价: 0.64元/斤	南瓜 每4.29元斤 原价: 0.65元/斤	羊排 超低价	带皮五花 超低价	信阳香米 1.95元斤 原价: 2.75元/斤
-------------------------------	------------------------------	-----------	-------------	-------------------------------